

## Mușat & Asociații a obținut rejudecarea cererii de revizuire în cazul tortionarilor lui Gheorghe Ursu



**Mușat & Asociații a câștigat apelul declarat împotriva sentinței pronunțate în calea extraordinara de atac a revizuirii de catre Curtea de Apel București, în dosarul în care sunt judecați tortionarii lui Gheorghe Ursu. Avocații firmei au acordat asistența juridică descendenților lui Gheorghe Ursu, disident anticomunist arestat și omorât prin tortura la ordinele Securității în anul 1985.**

Înalta Curte de Casație și Justiție a admis recent apelurile formulate de Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București și de familia lui Gheorghe Ursu împotriva sentinței Curții de Apel București prin care cererea de revizuire a fost respinsă în principiu ca inadmisibilă.

Prin decizia instanței supreme cererile de revizuire formulate în cauza au fost admise în principiu și trimise Curții de Apel București pentru a fi analizate pe fond.

Hotărârea Înaltei Curți de Casație și Justiție deschide drumul unei analize a tuturor înscrisurilor puse la dispoziție de Academia Română prin Institutul de Istorie Nicolae Iorga și de Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc (IICCMER) care evidențiază date și împrejurări ce nu au fost avute în vedere la soluționarea cauzei și conturează o soluție diametral opusă celei inițial pronunțată.

„Soluția pronunțată de către Înalta Curte de Casație și Justiție reprezintă un prim pas în rejudecarea pe fond a cauzei și desființarea soluțiilor de achitare pronunțate de către instanțele naționale, soluții ce au fost criticate de către societatea civilă dar și de specialiști în drept. Fără a reprezenta o soluție finală, decizia ICCJ marchează un moment esențial pentru restabilirea ordinii de drept și pentru aflarea adevărului în legătură cu acest caz foarte mediatizat și important pentru încrederea și opinia publică”, a declarat [Ștefan Diaconescu](#), Partener, Mușat & Asociații.

„Pentru victimele regimului comunist a fost stupefiant să afle, din cuprinsul hotărârilor de achitare a inculpaților, că în perioada 1965-1989 nu ar fi existat o represiune sistematică și generalizată a celor ce s-au opus, sub diverse forme, regimului comunist. Soluția pronunțată recent de instanța supremă aduce speranța tuturor celor care au resimțit consecințele acestei adversități dintre conducerea Partidului Comunist Român și acele spirite libere care au avut curajul de a se exprima critic la adresa acestuia”, a declarat [Alexandru Terța](#), Partener, Mușat & Asociații.

Reamintim că, inițial, Curtea de Apel București a dispus achitarea inculpaților (soluție menținută în apel), reținând că nu este îndeplinită situația premisa, aceea a existenței unui conflict (adversități) între organele statului, pe de o parte și populația civilă sau o colectivitate, pe de altă parte, în cadrul căruia cei vizați să fie supuși acțiunilor prevăzute de norma de incriminare.

Cererile de revizuire formulate în cauza evidențiază acele fapte sau împrejurări ce nu au fost cunoscute la soluționarea cauzei și care dovedesc netemeinicia soluțiilor de achitare a inculpaților adoptate inițial.

*Mușat & Asociații reprezintă pro bono familia lui Gheorghe Ursu de peste 14 ani, acesta fiind un caz cu o puternică încărcatură istorică și emoțională.*

Gheorghe Ursu a fost un inginer constructor, poet, scriitor și disident român. A fost arestat în urma denunțului unei colege de serviciu, iar în data de 17 noiembrie 1985 (la vârsta de 56 de ani) a murit în arestul Securității din cauza batailor repetate aplicate de către anchetatorii Securității în timpul detenției.